



## AGRÁRMINISZTERIUM

PAPP ZSOLT  
vidékfejlesztésért felelős helyettes államtitkár

**Iktatószám:** FpF/36-1/2020

Ügyintéző: Bohnerné Gonda Judit  
Telefonszám: 76/795-462  
E-mail: judit.gonda.bohnerne@am.gov.hu

*Dr. Brazsil Dávid Úr  
főtitkár részére*

**Hegyközségek Nemzeti Tanácsa**

[hnt@hnt.hu](mailto:hnt@hnt.hu)

**Tárgy:** Válaszlevél a VP3-3.1.1-19 felhívással kapcsolatos kérdésekre

*Tisztelt Főtitkár Úr!*

Dr. Viski József helyettes államtitkár úrnak küldött levelét megkaptuk. A VP3-3.1.1-19 kódszámú, Mezőgazdasági termelők EU-s és nemzeti minőségrendszeréhez történő csatlakozásának támogatását célzó pályázati felhívásunkra vonatkozó, a borászok, szőlőtermelők által megfogalmazott kérdésekre – illetékességből - az alábbi választ adjuk:

**1. Pályázhat-e támogatásra olyan hegyközségi tag, aki csak borszőlőt termel és nem állít elő bort?**

Pályázati felhívás 4.1. Támogatást igénylők köre:

A támogatás igénybevételére azok az aktív mezőgazdasági termelők, illetve ezen termelők csoportjai5 jogosultak, akik minőségrendszer(ek) tagjai, vagy akik *oltalom alatt álló elnevezésű terméket állítanak elő*.

A támogatás igénybevételére tehát a termékelőállító jogosult, aki a minőségrendszerben tag. Borok esetében a termék a védett elnevezésű bort jelenti, így az a gazdálkodó, aki a borhoz a szőlőt termeszt, de maga bort nem készít belőle, nem jogosult a támogatásra.

**2. Pályázhat-e támogatásra olyan hegyközségi tag, aki most kezdett bort termelni?**

A minőségrendszer előírásainak megfelelő termék - jelen esetben a védett elnevezés használatára jogosult bor - előállítása a támogatás igénybevételének feltétele, vagyis jogosultsági feltétel. A jogosultsági feltételeknek a támogatási kérelem benyújtásakor már meg kell felelni.

Támogatási kérelmet akkor tud a borász benyújtani, ha a támogatási kérelem benyújtásakor már rendelkezik olyan forgalomba hozatali engedéllyel, mely védett elnevezésű borra vonatkozik.

Tájékoztatom, hogy a feltételnek (a védett elnevezésű termék előállítás) nem csak a támogatási kérelem benyújtásakor kell megfelelni, hanem annak a támogatás igénybe vétele folyamán fenn kell állnia.

### **3. A fenti ellenőrzések mikor történnek?**

A jogosultsági feltételek ellenőrzése – pl. védett elnevezésű termék előállítása, forgalombahozatali engedély megléte – tehát már a támogatási kérelem benyújtásakor megkezdődik, és a fenntartási időszakban folyamatosan fenn kell állnia. Ezt az időszak során többször ellenőrizzük – pl. az éves kifizetési kérelmek vizsgálata során.

### **4. Borok esetén hogyan kell értelmezni, hogy 2014. után csatlakozott a minőségrendszerhez?**

Azon védett elnevezést használó termékelőállító, aki 2014. január 1-től csatlakozott a minőségrendszerhez – onnantól használhatja a védett elnevezést -, megfelel e feltételnek. Akik 2014. január 1-ét megelőzően is a minőségrendszer tagjai voltak az adott termék tekintetében – használhatták a védett elnevezést – nem felelnek meg a pályázati felhívás 4.1 pontjának, azaz nem jogosultak támogatásra.

Olyan esetben, amikor ugyanazon védett elnevezés alatt több terméket is előállít a borász (pl. villányi cabernet és villányi portugieser), a támogatást igénylő számára a kedvezőbb terméket fogjuk figyelembe venni, azaz, ha legalább az egyik termék tekintetében megfelel a pályázati felhívás 4.1. pontjában meghatározott feltételeknek, a támogatásra jogosulttá válik.

Ezen jogosultsági feltételnek való megfelelést az adott termék vonatkozásában az első forgalomba hozatali engedély kiadásának dátuma alapján tudjuk ellenőrizni a NÉBIH adatszolgáltatása alapján.

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásul vételét.

Munkájához további sok sikert kívánok!

Kecskemét, 2020. április „21”.

Üdvözlettel:

  
Papp Zsolt  
helyettes államtitkár

